

金文洙一句话，韩国朝野激烈交锋

作为部长提名人的他声称“我们的先辈是日本国籍”

金文洙8月26日在听证会上回答一名共同民主党议员关于历史认识的提问时，坚持他多年前发表的观点。“我们的国家在日本殖民时期被毁了，怎么可能存在(韩国)国籍这种东西?我们的国家被日本完全接管并强行吞并了。”他说。在被问及“我们的先辈是日本国籍还是韩国国籍”时，金文洙回答“是日本籍”，并称这是“常识”。

韩国《韩民族日报》报道，针对上述发言，在野党议员纷纷离席抗议，听证会无法继续举行。在野党议员强调，现行宪法序言中明确提到韩国国民“继承了‘三·一独立运动’所建立的大韩民国临时政府的法统”。

金文洙2018年在一场讲座中称无法赞同韩国建立于1919年的观点，认为对韩国而言，日本殖民统治时期“国家不存在”，否则怎么会有独立运动。批评者认为，这一言论否认韩国建立在1919年成立的大韩民国临时政府的基础上。

按照韩联社的说法，长期以来，韩国成立于何年是一个涉及意识形态的话题。朝鲜半岛1910年沦为日本殖民地，1919年3月1日，声势浩大的“三·一独立运动”爆发，

眼下，韩国最大在野党共同民主党正敦促雇佣劳动部长官提名人金文洙主动放弃提名，缘由是后者前不久在国会人事听证会上声称，生活在日本殖民统治朝鲜半岛时期的韩国先辈是“日本国籍”。



8月26日，韩国雇佣劳动部长官提名人金文洙出席国会听证会。

当年4月11日，大韩民国临时政府成立。不少人把1919年视作大韩民国开国元年。

日本殖民统治朝鲜半岛期间实行同化政策，妄图削弱朝鲜民族的独立意识和反抗意志，但抵抗日本侵略的斗争从未停止。1945年8月15日，日本无条件投降，朝鲜半岛获得解放。这一天从此被韩国定为光复节。1948年8月15日，韩国政府成立。对于日本殖民统治时期韩国人的所谓日本国籍，韩国政府概不承认。

共同民主党代理党首朴赞大8月27日谴责金文洙的言论，称他是“不可救药的尹锡悦政府最恶劣的反国家人物”。朴赞大说：“如果金文洙希望保留作为在最艰难时刻仍然斗争的前劳工活动家的一丝荣誉，今天应该主动放弃提名。”

金文洙曾经长期投身工会运动，维护劳工权益，先后担任三届国会议员和两届京畿道知事。他在尹锡悦执政后出任总统府直属社会对话机构经济社会劳动委员会的委员长，属于部级官员，今年7月底被尹锡悦提名为雇佣劳动部长官。

有分析认为，共同民主党要求金文洙放

弃提名，体现对尹锡悦政府亲日外交的不满。尹锡悦上任以来，为改善韩日关系，推进韩美日安全合作，在日本殖民统治时期遭强征劳工的索赔问题上单方面向日让步，引发韩国社会众怒。

前不久，尹锡悦任命韩民族福祉财团前会长金亨锡为韩国独立纪念馆馆长，同样引发抗议。光复会等抗日独立运动团体认定金亨锡“亲日”，联合在野党阵营抵制今年8月15日的光复节官方庆祝仪式，改为单独举办活动。韩联社报道，这是韩国历史上首次分派举行光复节庆祝活动。

光复会会长李钟赞公开表示，歪曲历史真相的行为和亲日历史观最近在韩国抬头，使社会陷入混乱。光复会成员应展现捍卫正确历史观，坚定民族认同感的决心。朴赞大谴责尹锡悦政府发起“历史政变”，否定抗日独立斗争史且严重动摇国家认同感的根基。

尹锡悦在光复节贺词中没有提及历史问题，韩国总统府国家安保室第一次长金泰孝解释称，在历史问题上，“重要的是日本的心意”。在野党批评说，这无异于宣布尹锡悦政府是“亲日卖国政权”。

据新华社

百岁老人能做什么?英国102岁老奶奶马妮特·贝利给出的答案是用跳伞的方式庆祝生日，还能创造纪录。而同年在英国的112岁老爷爷约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德则对过生日“没什么特别感觉”，作为吉尼斯世界纪录认证的“全球在世最长寿男性”，他仍能生活自理、打理钱财。两人给出了一个长寿秘诀：保持好心态比什么都重要。

102岁的她，跳伞庆生 112岁的他，泰然处之



“莹”观天下



主笔 王晓莹

马妮特收到威廉王子的信

8月25日，在英格兰东部萨福克郡，102岁的马妮特·贝利从2100多米的高空与教练一跃而下，安全落地后赢得一片欢呼与掌声，她由此成为英国年龄最大的跳伞者。

谈及跳伞时的感受，马妮特说：“我在机舱门口等着往下跳时，一阵凉风袭来，我的腿在舱门外晃来晃去，当时我想：‘我是不是做得太过了?’可是我现在也只能跳了，我记得往(舱门)外迈腿，接下来就记不清了，我闭上眼睛，感觉飞快地下降。”她还说，在快着陆时自己非常小心，生怕以腿着地。与马妮特一同跳伞的教练卡勒姆·肯尼迪说，马妮特全程都表现得非常冷静，“她那么冷静，我反而有点紧张了”。

百岁年龄还能跳伞，足见马妮特的身体状况不错。她也觉得自己非常幸运，如果有机会的话，以后还愿意再次跳伞。马妮特对极限运动并不陌生，两年前为庆祝

百岁生日，她曾驾驶法拉利跑车参加比赛，时速一度达到130英里(约合209.2公里)。至今，她还能时不时驾车出行。

马妮特是一名英国海军退伍老兵，二战期间曾被派往南非和埃及执行任务。她的第一任丈夫就是一名伞兵，但马妮特此前还从未跳过伞。在埃及时，她遇到了第二任丈夫亚当·里德·贝利，两人共度余生，直到30年前亚当去世。

之所以选择跳伞庆生，是因为朋友建议马妮特在102岁生日时再做点特别的事。她的这位朋友的父亲在80多岁时跳过伞，而且还非常享受。

马妮特这次跳伞还有另外一个目的——慈善，她希望借此为东英吉利飞行救护队等三家慈善机构募款3万英镑。这三家慈善机构都是马妮特精心挑选的，她唯一的儿子托尼在23岁时潜水出了事故，是东英吉利飞行救护队救了他的命。托尼在事故后瘫痪，并在70岁时离世。

消息传出后，好心人纷纷慷慨解囊，目前捐款额已经超过1万英镑。就连英国王室的威廉王子也给马妮特的信中写道：“我和妻子(凯特)获知您要用跳伞庆祝102岁生日，知道您曾驾驶法拉利赛车庆祝100岁生日，我们也就感到惊奇了。”

人们经常向马妮特问起长寿秘诀，她说自己十分珍惜“社群和朋友”，喜欢跟人打交

道，总是让自己保持忙碌，对各种事物都充满兴趣。马妮特还希望通过这次跳伞，鼓励更多老人“不要放弃任何机会，只管去做”。

廷尼斯伍德凡事讲究适度

同样生活在英国的约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德在8月26日迎来112岁生日，亲友们欢聚在养老院为他贺寿。不过，廷尼斯伍德表示，自己对这个生日没什么特别的感觉：“我感觉不到自己有那么大年纪，也不会觉得特别兴奋。或许，这就是我能活到这个岁数的原因吧，我像对待其他事情一样泰然处之。”在2020年成为英国最长寿男性时，廷尼斯伍德也说：“这对我而言没什么不同，接受就好。”

今年4月2日，114岁的委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉去世。同月5日，当时年龄为111岁223天的廷尼斯伍德被吉尼斯世界纪录认定为“全球在世最长寿男性”。目前，全球最长寿的老人是现年116岁的日本老人糸冈富子。

廷尼斯伍德1912年8月26日出生于利物浦。他出生那年，“泰坦尼克”号撞上冰山沉没，一战还没有爆发，亚利桑那州和新墨西哥州刚刚加入美国，利物浦足球俱乐部刚成立20年。他的一生经历过一战、二战以及24任英国首相，是目前全球在世最

年长的二战退伍男兵。

二战爆发时，27岁的廷尼斯伍德作为行政人员在英国陆军服役，参与账目、审计、后勤补给等工作。退伍后，他曾在英国壳牌公司、英国石油公司从事会计工作，1972年退休。

廷尼斯伍德有过一段美满幸福的婚姻，他与妻子布洛德雯在一场舞会上相识，两人在1942年结婚，育有一个女儿。他们携手走过44年，直到布洛德雯1986年辞世。如今，廷尼斯伍德已有4个孙辈和3个重孙辈。

难得的是，如此高龄的廷尼斯伍德依然可以生活自理。他目前居住在英格兰西北部默西塞德郡海边小镇绍斯波特的一家养老院，每天早晨自己起床，无需他人协助，还经常收听广播新闻，自己打理钱财。他喜欢足球，是家乡利物浦足球队的忠实粉丝。

对于长寿秘诀，廷尼斯伍德在今年早些时候接受采访时说：“我也不知道自己为什么能活这么久，我想不出有什么特殊秘诀。别人让我吃什么，我就吃什么，也没什么特殊食谱。”他不抽烟，很少喝酒，“我年轻时很活跃，经常散步”，而且凡事讲究适度，“什么事过了头就会受苦”。他说，“说到底，(是否长寿)完全是运气。”他还有一个特殊习惯，每周五都会吃炸鱼薯条。养老院的员工还表示，廷尼斯伍德是个“话匣子”。当被问到对年轻人有何建议时，廷尼斯伍德说：“永远全力做到最好，否则就太不值得了。”